
Statusrapportering – gjentak av rypejegerundersøkelse 

I søknaden søkte vi om midler til å gjennomføre et gjentak av spørreundersøkelsen som ble 
gjennomført i 2007. Dette arbeidet er nå utført og vi har samlet inn data, men mangler fortsatt 
midler til å analysere datasettet. Uansett, deskriptive data kan presenteres.  

Spørreskjemaet var bygd slik at vi gjentok en del spørsmål fra undersøkelsen i 2007, men hadde også 
inkludert en del nye spørsmål som vi ønsket svar på. I tillegg var det en egen delundersøkelse for 
jegere som hadde søkt jakt eller jaktet i Lierne-regionen. Resultatene fra delundersøkelsen i Lierne 
rapporteres i en egen publikasjon. Undersøkelsen ble gjennomført ved hjelp av programvaren 
SurveyXact ® versjon 12.5. 

Vi benyttet epostadresser fra jegere som hadde søkt eller kjøpt jakt hos Finnmarkseiendommen 
(FEFO), Statskog i Nordland og Troms, samt enkelte fjellstyrer i fra Trøndelag og sørover. Vi fikk 
adresser fra kun et fåtall fjellstyrer, sammenlignet med i 2007. Jegere som har jaktet på 
statsallmenninger på Østlandet antas å være underrepresentert, sammenlignet med i 2007.  

Vi valgte ut 15000 adresser til denne undersøkelsen. Blant disse adressene var det 17 adresser som 
programvaren vi benyttet til undersøkelsen ikke godtok. Undersøkelsen ble sendt ut den 8. mars til 
14973 adresser. Av disse var det 871 adresser som ikke kunne leveres og disse ble satt til status 
frafalt. Det vil si at det gyldige utvalget var på 14102 epostadresser. Det ble gjennomført en purring 
den 13. mars og en siste purring den 20 mars. Svarfristen ble satt til den 23. mars. Undersøkelsen ble 
avsluttet den 25. mars, og vi hadde da 3911 respondenter som hadde gjennomført hele 
undersøkelsen, mens 1163 hadde avgitt noen svar. Svarprosenten ble 27,7 % for de som hadde 
besvart hele undersøkelsen, og 36 %dersom vi inkluderer de som avga noen svar.  

 

Vedlagt er spørreskjemaet som ble benyttet og frekvensfordeling av besvarelser.  

 

Mvh 

Oddgeir Andersen 

 

Vedlegg 1. Spørreskjema med frekvensfordelinger 

 

 

 
 

Hva er din alder? 

48,59 (15-85 år, n=3827) 

 
 



Jeg er... 

(1)  Mann - 92,8% (n=4709) 

(2)  Kvinne – 7,2% (n=365) 

 
 

Hvor lang skolegang har du? (n=5055) 

(1)  Grunnskole -3,9% 

(2)  Videregående skole -29,1% 

(3)  Universitet/høgskole inntil 3 år – 28,6% 

(4)  Universitet/høgskole 4 år eller mer – 38,4% 

 
 

 

Hva er din husholdnings samlede bruttoinntekt? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

1 285 5,6 5,7 5,7 

400 001 - 600 000 kr 756 14,9 15,1 20,8 

600 001 - 800 000 kr 864 17,0 17,3 38,1 

800 001 - 1 000 000 kr 934 18,4 18,7 56,8 

1 000 001 - 1 200 000 kr 801 15,8 16,0 72,9 

1 200 001 - 1 400 000 kr 520 10,2 10,4 83,3 

1 400 001 - 1 600 000 kr 399 7,9 8,0 91,3 

1 800 001 - 2 00 000 kr 203 4,0 4,1 95,4 

Mer enn 2 000 000 kr 232 4,6 4,6 100,0 

Valid 

Total 4994 98,4 100,0  

Missing System 80 1,6   

Total 5074 100,0   

 

 



Hvor bor du? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

I en stor by (mer enn 40 000 

innbyggere) 

1503 29,6 30,1 30,1 

I en by med mellom 10 000 - 

40 000 innbyggere) 

1488 29,3 29,8 60,0 

Sted mellom 3000 - 10 000 

innbyggere 

998 19,7 20,0 80,0 

Sted mellom 100 - 3 000 

innbyggere 

841 16,6 16,9 96,9 

Sted med mindre enn 100 

innbyggere 

157 3,1 3,1 100,0 

Valid 

Total 4987 98,3 100,0  

Missing System 87 1,7   

Total 5074 100,0   

 

 
 

Statistics 

Hvor mange år har du jaktet rype?   

Valid 4820 N 

Missing 254 

Mean 23,19 

Minimum 1 

Maximum 68 

 

 
 



Her ønsker vi å vite litt om ditt konsum av ryper som er skutt i Norge i 2017 

 Anslå for hele året 

Antall ryper skutt i Norge 

som min husholdning har 

spist i 2017 

6,26 ryper (max 120, 29,4% oppgir 0) 

Antall ryper skutt i Norge 

som du har gitt bort til 

familie/slekt/venner i 2017 

1,43 (max 70) 

Antall ryper skutt i Norge 

som du har solgt i 2017 
0,37 (97,4% oppgir 0) 

 
 

Hvor jaktet du ryper i 2017? (flere kryss mulig) (n=5074) 

(1)  Jeg jaktet i hjemkommunen – 35,7% 

(2)  Jeg søkte jakt/jaktet i andre kommuner – 64,2% 

(3)  Jeg jaktet ikke ryper i 2017 – 13,8% 

 
 

Hvilke landsdeler (utenom din hjemkommune) søkte du om rypejakt i 2017? Sett 

kryss for hver landsdel du søkte om rypejakt i. (n=5074) 

(1)  Jeg søkte om jakt på Sørlandet (Agderfylkene) – 1,9% 

(2)  Jeg søkte om jakt på Østlandet (Telemark, Buskerud, Oppland, Hedmark) – 18,6% 

(3)  Jeg søkte om jakt på Vestlandet (Rogaland, Hordaland, Sogn og fjordane, Møre og 

Romsdal) – 3,1% 

(4)  Jeg søkte om jakt i Trøndelag -10,6% 

(5)  Jeg søkte om jakt i Nord-Norge (Nordland, Troms og Finnmark) – 38,7% 

 
 



Hvilken landsdel (-er), utenom din hjemkommune, jaktet du ryper i sesongen 2017? 

Sett kryss for hver landsdel du jaktet rype i. 

(1)  Sørlandet (Agderfylkene) – 1,8% 

(2)  Østlandet (Telemark, Buskerud, Oppland, Hedmark) – 18,2% 

(3)  Vestlandet (Rogaland, Hordaland, Sogn og fjordane, Møre og Romsdal) – 3,3% 

(4)  Trøndelag (Sør- og Nord Trøndelag) -10,2% 

(5)  Nord-Norge (Nordland, Troms og Finnmark) – 37,4% 

 
 

Du krysset av for at du enten søkte om rypejakt eller jaktet i Trøndelag. Det gjennomføres for 
tiden en egen spørreundersøkelse rettet mot jegere og de som søkte om rypejakt i Lierne. 
Dersom du nå krysser av for at du har søkt om jakt eller har jaktet i Lierne i løpet av de 5 siste 
årene (det vil si perioden 2013-2017), vil du i løpet av undersøkelsen få noen ekstra spørsmål som 
retter seg mot de jegere som har jaktet eller ønsket å jakte i Lierne. 

 
 

Jaktet eller søkte du om rypejakt i Lierne? (n=563) 

(1)  Jeg har jaktet rype i Lierne i perioden 2013-2017 (n=167, 29,7% av søkte eller jaktet i 

Trøndelag) 

(3)  Jeg søkte om rypejakt i Lierne i perioden 2013-2017, men ble ikke tildelt jaktkort (n=20, 

3,6% av søkte eller jaktet i Trøndelag) 

(2)  Nei (n=376, 66,8% av søkte eller jaktet i trøndelag) 

 
 

Hvilke typer hagl du bruker under rypejakta?  

 Kryss av for hver type hagl 

 Ja Nei 

Vismut (n=4784) (1)  -35,6% (2)  

Bly (n=4787) (1)  - 87,6% (2)  

Stål (n=4783) (1)  -15,5% (2)  



Kryss av for hver type hagl

Ja Nei

Tungsten eller Hevi-shot 

(4779) 
(1)  - 10,2% (2)  

Andre typer hagl (n=4780) (1)  - 2,5 (2)  

 
 

Hvor langt er det å reise fra ditt hjemsted til der du jaktet ryper (avstanden en vei) i 

2017? Dersom du jaktet flere steder, oppgi avstanden til det området som ligger 

lengst unna. (n=4090) 

(1)  0-50 km – 22,4% 

(2)  51-100 km – 14,5% 

(3)  101-150 km – 10,8% 

(4)  151-200 km – 8,0% 

(5)  201-250 km – 8,8% 

(6)  251-500 km – 13,2 

(7)  501 - 750 km – 4,3 

(8)  mer enn 750 km – 17,8 

 
 

Jakter du med stående fuglehund? (n=4757) 

(1)  Ja – 39,0% 

(3)  Av og til – 15,3% 

(2)  Nei – 45,7% 

 
 

Hvilke rypearter jaktet du mest på i 2017? (n=4086) 

(1)  Lirype – 49,4% 

(2)  Fjellrype – 25,4% 

(3)  Jaktet like mye på begge artene – 25,2% 



 
 

Hvordan skaffet du deg tilgang til rypejakt i 2017? (n=5074) 

(1)  Kjøpte kort på utsalgsted (direkte fra grunneier/tilbyder) – 13,6% 

(2)  Søkte på jakt innen en gitt tidsfrist – 11,3% 

(3)  Kjøpte på internett via portalen Inatur – 59,4% 

(4)  Kjøpte på internett direkte fra grunneier/tilbyder – 8,7% 

(5)  Via venner og bekjente – 3,7% 

(6)  Jaktet på eget terreng – 3,9% 

(7)  Leide jaktterreng på åremål – 2,7% 

(8)  Jaktet på terrenget til venner/familie – 4,6% 

(9)  Leide jaktterreng for en kortere periode (opp til en sesong) – 1,1% 

(10)  Ble invitert med av kollegaer/forretningsforbindelser -0,7% 

 
 

Du oppga å kjøpe jaktkort, hva slags type kort kjøpte du? (n=5074) 

(1)  Døgnkort – 18,2% 

(2)  2-dagers kort – 6,4% 

(3)  3-dagers kort – 8,8% 

(6)  5-dagers kort – 10,2% 

(4)  Ukeskort – 11,2% 

(5)  Sesongkort – 37,9% 

 
 

Hvor mange år har du jaktet rype i det terrenget der du jaktet mest i 2017? 

(1)  Dette var første sesongen – 13,9% 

(2)  1 år – 2,4% 

(3)  2 år – 8,4% 

(4)  3-4 år – 12,5% 

(5)  5 år eller mer – 62,9% 

 
 



Hvor viktig er det for deg å kunne jakte rype i samme terreng flere år på rad? 

(1)  Ikke viktig – 9,4% 

(2)  Litt viktig – 12,5% 

(3)  Nokså viktig – 18,9% 

(4)  Viktig – 25,4% 

(5)  Meget viktig -33,8% 

 
 

Skjøt du andre småviltarter samtidig som du var på rypejakt? (n=4051) 

(1)  Ja – 26,9% 

(2)  Nei 

 
 

Jaktet du etter andre viltarter enn rype i 2017? (n=4699) 

(1)  Ja -53,3% 

(2)  Nei 

 
 

Hvilke andre småviltarter jaktet du mens du var på rypejakt? (n=5074) 

(1)  Hare – 13,2% 

(2)  Skogsfugl – 15,2% 

(3)  Bever -0 

(4)  Mink- 1,4% 

(5)  Mår – 1,4% 

(6)  Ender – 3,5% 

(7)  Gjess – 1,8% 

(8)  Rødrev - 5,3% 

(9)  Kråkefugl/måker – 6,6% 

 
 

Hvilke andre arter jaktet du på i 2017, når du ikke var på rypejakt? (n=5074) 

(1)  Hare – 16,8% 



(2)  Skogsfugl – 31,2% 

(3)  Bever – 0,8% 

(4)  Mink – 2,9% 

(5)  Mår – 3,5% 

(6)  Ender – 7,1% 

(7)  Gjess – 6,0% 

(8)  Rødrev – 11,6% 

(9)  Kråkefugl/måker – 10,0% 

(18)  Skarv – 1,6% 

(10)  Rådyr – 11,7% 

(11)  Hjort – 6,6% 

(12)  Elg – 13,4% 

(13)  Villrein -2,1% 

(14)  Jerv – 1,1% 

(15)  Gaupe -0,8% 

(16)  Bjørn -0,4% 

(17)  Ulv 0,4% 

 
 

Om innsats og fangst rypejaktsesongen 2017 

 

Statistics 

 
Lirype -antall 

dager jaktet 

Lirype - antall 

skutt 

Fjellrype - antall 

dager jaktet 

Fjellrype – antall 

skutt 

Valid 3932 3861 3928 3850 N 

Missing 1142 1213 1146 1224 

Mean 5,99 4,81 3,24 2,48 

Std. Error of Mean ,129 ,130 ,098 ,090 

Median 4,00 2,00 1,00 ,00 

Minimum 0 0 0 0 

Maximum 100 99 100 99 



 

37,3 % (n=1440) oppgir 0 liryper og 58,1% (n=2238) oppgir 0 fjellryper 
 

Hvem jaktet du rype sammen med i 2017? 

 Kryss av for hvert utsagn 

 Aldri Av og til Vanligvis 

Alene  25,7 44,3 30,1 

Familiemedlem (foreldre, 

ektefelle, barn, søsken) 
34,4 41,1 24,5 

Slektninger 59,2 32,2 8,6 

Venner 17,9 44,4 37,6 

Kollegaer/forretningsforbind

elser 
80,6 16,4 2,9 

Venn som har fuglehund 57,2 32,4 10,4 

 
 

Hvordan bodde du under jakta i 2017? (n=5074) 

(1)  I hytte jeg eier selv (den trenger ikke å ligge i jaktterrenget) – 33,7% 

(2)  Leier hytte i terrenget med høy standard (innlagt vann og 220v strøm) – 5,8% 

(3)  Leier hytte i terrenget med lavere standard (ikke innlagt vann eller 220v strøm) – 15,0% 

(4)  Leier hytte i kjøreavstand til jaktterrenget – 6,0% 

(5)  Benytter hytte som er åpen for alle og som ligger i jaktterenget – 2,8% 

(6)  Turisthytte/DNT-hytte i jaktterrenget – 2,3% 

(7)  Telt/lavo – 19,6% 

(8)  Bor hjemme – 26,5% 

(10)  Hotell -0,6% 

(9)  Fjellstue/motell -1,7% 

 
 



Du svarte at du bor utenfor jaktterrenget, hvor lang tid tar det å komme seg inn til 

jaktterrenget (oppgi antall minutter, alle verdier over 300 minutter er fjernet) 

 

Statistics 

 

Hvor lang tid tar 

det å komme 

seg inn til 

jaktterrenget 

(oppgi antall 

minutter) - bil 

Hvor lang tid tar 

det å komme 

seg inn til 

jaktterrenget 

(oppgi antall 

minutter) - til fots 

Valid 1951 1903 N 

Missing 3123 3171 

Mean 39,06 36,00 

Std. Error of Mean 1,121 1,083 

Median 20,00 20,00 

Minimum 0 0 

Maximum 280 270 

 

 
 

Mange lirypeterreng blir nå taksert i først del av august. Dette gjøres for at jaktrettighetshaverne 
skal få en oversikt over bestanden før jakta og på grunnlag av denne informasjonen kunne vedta 
beskatningsreguleringer, dersom dette er nødvendig. Her ønsker vi å få vite hvor nyttig du 
mener at informasjon om bestanden før jaktstart er for deg og ditt valg av jaktområde. 

 
 

Om lirypetakseringer før jaktstart 

 

Statistics 



 

Om 

lirypetakseringer 

- Informasjon 

om 

lirypebestanden 

(før jakta) 

påvirker mitt 

valg av 

jaktområde 

Om 

lirypetakseringer 

- 

Augusttaksering 

av 

lirypebestanden 

gir nyttig 

informasjon til 

jegerne 

Om 

lirypetakseringer 

- Jeg ville reist til 

dette området 

uansett, 

uavhengig av 

resultatet fra 

rypetakseringen 

Valid 4410 4409 4409 N 

Missing 664 665 665 

Mean 2,77 3,80 3,50 

Std. Error of Mean ,022 ,018 ,021 

Median 3,00 4,00 4,00 

Minimum 1 1 1 

Maximum 5 5 5 

 

 
 

I hvilken grad spiller ulike forhold inn på din opplevelse av hvor god jakta er? 

 Kryss av for hver av påstandene nedenfor 

 

Statistics 

N 

 Valid Missing Mean 

Std. Error of 

Mean Median Minimum Maximum 

I hvilken grad - Fint vær 

under jakta 

4364 710 3,39 ,017 3,00 1 5 

I hvilken grad - Mye kontakt 

med vilt (ikke bare antall 

skuddsjanser) 

4363 711 3,70 ,015 4,00 1 5 

I hvilken grad - Gode 

prestasjoner av fuglehunden(-

e) 

4362 712 2,78 ,025 3,00 1 5 



I hvilken grad - Mange 

skuddsjanser 

4363 711 2,84 ,015 3,00 1 5 

I hvilken grad - Mye felt vilt 4362 712 2,28 ,014 2,00 1 5 

I hvilken grad - Jakte i 

områder hvor jeg er godt 

kjent 

4364 710 3,50 ,017 4,00 1 5 

I hvilken grad - Jakte på store 

jaktterreng 

4362 712 3,05 ,017 3,00 1 5 

I hvilken grad - Jaktområdet 

er lett tilgjengelig fra bilvei 

4362 712 2,38 ,017 2,00 1 5 

I hvilken grad - At husvære 

for overnatting har god 

standard 

4361 713 2,06 ,016 2,00 1 5 

I hvilken grad - Jakte uten å 

treffe andre jegere i samme 

område 

4363 711 3,47 ,017 4,00 1 5 

I hvilken grad - Gode 

skyteferdigheter under jakta 

(få bomskudd) 

4362 712 3,80 ,015 4,00 1 5 

I hvilken grad - Lettgått og 

oversiktlig terreng 

4362 712 2,82 ,016 3,00 1 5 

I hvilken grad - Vakker natur i 

og rundt jaktterrenget 

4362 712 3,94 ,015 4,00 1 5 

I hvilken grad - At jeg kan 

jakte når jeg vil, over en 

lengre periode 

4362 712 3,83 ,016 4,00 1 5 

 

 

Jakta sett under ett, hvor fornøyd var du med jakta du hadde i 2017? (n= 3729, snitt 

6,27) 

 

Jakta sett under ett, hvor fornøyd var du med jakta du hadde i 2017? 
(klikk på glideren og dra til den verdien du vil oppgi) 



 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Veldig misfornøyd 42 ,8 1,1 1,1 

2 150 3,0 4,0 5,1 

3 260 5,1 7,0 12,1 

4 343 6,8 9,2 21,3 

5 450 8,9 12,1 33,4 

6 534 10,5 14,3 47,7 

7 883 17,4 23,7 71,4 

8 612 12,1 16,4 87,8 

9 209 4,1 5,6 93,4 

Veldig fornøyd 246 4,8 6,6 100,0 

Valid 

Total 3729 73,5 100,0  

Missing System 1345 26,5   

Total 5074 100,0   

 

 
 

I de siste tiårene har det vært mye diskusjon om globale miljøspørsmål (NEP) + 

BLY). 

 

Statistics 

 

BLY - Bruk av 

blyhagl er 

skadelig for 

naturmiljøet - 

Hvor enig eller 

uenig er du i 

påstandene 

under? 

BLY - Å spise 

kjøtt fra vilt som 

er skutt med 

blyhagl, kan 

være 

helseskadelig - 

Hvor enig eller 

uenig er du i 

påstandene 

under? 



Valid 4265 4263 N 

Missing 809 811 

Mean 2,03 1,98 

Std. Error of Mean ,017 ,016 

Median 2,00 2,00 

Minimum 1 1 

Maximum 5 5 

 

 

 

Statistics 

N 

 Valid Missing Mean 

Std. Error of 

Mean Median Minimum Maximum 

globale miljøspørsmål. - 

Balansen i naturen er svært 

ømfintlig og lett å forstyrre - 

Hvor enig eller uenig er du i 

påstandene under? 

4265 809 3,66 ,016 4,00 1 5 

globale miljøspørsmål. - 

Mennesket misbruker naturen 

i et omfang som er svært 

alvorlig - Hvor enig eller uenig 

er du i påstandene under? 

4264 810 3,34 ,018 3,00 1 5 

globale miljøspørsmål. - Alt 

snakket om den ""økologiske 

krisa"" er betydelig overdrevet 

- Hvor enig eller uenig er du i 

påstandene under? 

4264 810 2,63 ,017 3,00 1 5 

globale miljøspørsmål. - Dyr 

og planter har like stor rett til 

å leve på jorda som 

mennesker - Hvor enig eller 

uenig er du i påstandene 

under? 

4264 810 4,01 ,018 4,00 1 5 



globale miljøspørsmål. - 

Balansen i naturen er stabil 

nok til å tåle påvirkningene fra 

et moderne industrisamfunn - 

Hvor enig eller uenig er du i 

påstandene under? 

4263 811 2,40 ,015 2,00 1 5 

globale miljøspørsmål. - Hvis 

vi fortsetter på samme kurs 

som nå, vil vi snart oppleve 

en økologisk katastrofe - Hvor 

enig eller uenig er du i 

påstandene under? 

4263 811 3,09 ,018 3,00 1 5 

globale miljøspørsmål. - 

Menneskenes oppfinnsomhet 

vil sikre at det ikke blir 

ulevelig på jorda - Hvor enig 

eller uenig er du i påstandene 

under? 

4263 811 2,90 ,015 3,00 1 5 

 

Tenk nøye gjennom påstandene under og kryss av for hvor enig eller uenig du er 

med hvert av utsagnene. 

 

Statistics 



 

Tenk nøye - 

Jeg er ikke 

tilfreds med 

en jakttur 

uten at jeg 

skyter minst 

en rype - Selv 

om mange av 

påstandene 

er nokså like, 

vær snill å 

svare på alle 

Tenk nøye - 

Mye av 

gleden ved å 

jakte 

forsvinner 

dersom jeg 

må avbryte 

jakta på 

grunn av 

oppnådd 

dagskvote - 

Selv om 

mange av 

påstandene 

er nokså like, 

væ 

Tenk nøye - 

Jo mer rype 

jeg får, jo mer 

fornøyd er 

jeg - Selv om 

mange av 

påstandene 

er nokså like, 

vær snill å 

svare på alle 

Tenk nøye - 

Jeg er villig til 

å felle færre 

ryper for å 

styrke 

rypebestanden 

- Selv om 

mange av 

påstandene er 

nokså like, 

vær snill å 

svare på alle 

Tenk nøye - 

Jeg kan være 

tilfreds med 

en jakttur 

selv om jeg 

ikke får skutt 

noe rype - 

Selv om 

mange av 

påstandene 

er nokså like, 

vær snill å 

svare på all 

Tenk nøye - 

Jeg er like 

fornøyd med 

jaktturen selv 

om jeg må la 

noen ryper 

unnslippe på 

grunn av full 

dagskvote - 

Selv om 

mange av 

påstandene 

er nokså like, 

Valid 4215 4215 4215 4215 4215 4214 N 

Missing 859 859 859 859 859 860 

Mean 1,91 2,08 2,13 4,38 4,36 4,43 

Std. Error of 

Mean 

,019 ,019 ,017 ,015 ,015 ,015 

Median 1,00 2,00 2,00 5,00 5,00 5,00 

Minimum 1 1 1 1 1 1 

Maximum 5 5 5 5 5 5 

 

 
 

Dersom beskatningen må reduseres, hvilke fangstbegrensninger vil du foretrekke? 
 

 

Statistics 

N 

 Valid Missing Mean 

Std. Error of 

Mean Median Minimum Maximum 



hvilke fangstbegrensninger vil 

du foretrekke? - Dagskvoter 

på inntil 2 ryper/jeger 

4172 902 3,55 ,022 4,00 1 5 

hvilke fangstbegrensninger vil 

du foretrekke? - Totalkvote på 

inntil 15 ryper/jeger i 

sesongen 

4172 902 3,77 ,022 4,00 1 5 

hvilke fangstbegrensninger vil 

du foretrekke? - Lengden på 

jaktsesongen blir kortere 

4172 902 2,76 ,024 3,00 1 5 

hvilke fangstbegrensninger vil 

du foretrekke? - Vinterjakt på 

rype fjernes (ingen jakt etter 

jul) 

4172 902 3,16 ,026 3,00 1 5 

hvilke fangstbegrensninger vil 

du foretrekke? - Redusere 

antall jegere som slipper til i 

terrenget 

4171 903 3,35 ,019 3,00 1 5 

hvilke fangstbegrensninger vil 

du foretrekke? - Dele 

jaktsesongen opp i flere 

kortere perioder (f.eks. 5 

dager), med færre jegere i 

terrenget samtidig 

4172 902 2,80 ,021 3,00 1 5 

hvilke fangstbegrensninger vil 

du foretrekke? - Et 5-dagers 

kort med lov til å felle inntil 5 

ryper i løpet av 5-dagers 

perioden 

4172 902 2,56 ,021 3,00 1 5 

hvilke fangstbegrensninger vil 

du foretrekke? - At jakta 

stoppes når 15 % av estimert 

rypebestand er skutt 

4172 902 2,82 ,021 3,00 1 5 

 

 

Statistics 



 

I løpet av de 

siste årene har 

det blitt mer 

vanlig med 

fangstregulering

er på rypejakt. 

På hvilken måte 

har denne 

praksisen 

påvirket din 

holdning til 

fangstregulering

er? (klikk på 

glideren og dra) 

Hva tror du 

andre jegere sitt 

syn på 

fangstbegrensni

nger er? - 

Ønsker de 

strengere eller 

mindre strenge 

reguleringer enn 

du selv gjør? 

(klikk på og dra 

glideren for å 

svare) 

På hvilken måte 

tror du denne 

praksisen vil ha 

påvirket din 

holdning til 

fangstregulering

er om 5 år frem i 

tid? (klikk på 

glideren og dra) 

Valid 4139 4139 4122 N 

Missing 935 935 952 

Mean 5,70 4,59 5,42 

Std. Error of Mean ,026 ,020 ,021 

Median 5,00 5,00 5,00 

Minimum 1 1 1 

Maximum 9 9 9 

 

 

 

 

 

 



Om økonomisk forbruk i forbindelse med rypejakta 2017 

 

Statistics 

N 

 Valid Missing Mean 

Std. Error of 

Mean Median Minimum Maximum 

Om økonomisk forbruk i 

forbindelse med rypejakta 

2017 - Jaktkort/leie av 

jaktterreng 

3251 1823 1849,13 53,529 1000,00 0 50000 

Om økonomisk forbruk i 

forbindelse med rypejakta 

2017 - Utgifter til våpen og 

ammunisjon til rypejakta 

3229 1845 922,90 50,191 500,00 0 40000 

Om økonomisk forbruk i 

forbindelse med rypejakta 

2017 - Mat og forbruksvarer 

kjøpt på hjemsted før du 

reiste på jakt 

3193 1881 1188,67 27,733 1000,00 0 20000 

Om økonomisk forbruk i 

forbindelse med rypejakta 

2017 - Mat og forbruksvarer 

kjøpt på stedet du jaktet 

3167 1907 983,05 26,113 500,00 0 20000 

Om økonomisk forbruk i 

forbindelse med rypejakta 

2017 - Utgifter til 

overnatting/leie av husvære 

under jakta 

3164 1910 737,26 30,048 ,00 0 30000 

Om økonomisk forbruk i 

forbindelse med rypejakta 

2017 - Transport tur/retur fra 

hjem til jaktsted 

3198 1876 1496,10 36,073 1000,00 0 40000 

Om økonomisk forbruk i 

forbindelse med rypejakta 

2017 - Andre tjenester knyttet 

til selve jakta (f.eks transport 

inn til jaktterrenget) 

3043 2031 185,42 13,047 ,00 0 12000 



Om økonomisk forbruk i 

forbindelse med rypejakta 

2017 - Leie av jakthund 

3010 2064 5,23 3,093 ,00 0 7000 

Om økonomisk forbruk i 

forbindelse med rypejakta 

2017 - Leie av jakthund og 

hundefører 

2965 2109 2,98 2,705 ,00 0 8000 

Om økonomisk forbruk i 

forbindelse med rypejakta 

2017 - Leie av 

guide/kjentmann 

2999 2075 3,08 1,973 ,00 0 5000 

Om økonomisk forbruk i 

forbindelse med rypejakta 

2017 - 

Jaktbekledning/sko/utstyr/GP

S som også kan brukes til 

annet friluftsliv 

3121 1953 1570,66 47,478 500,00 0 40000 

Om økonomisk forbruk i 

forbindelse med rypejakta 

2017 - Kursing før jakta 

(hundekurs, skytekurs osv.) 

3032 2042 259,42 19,667 ,00 0 25000 

Om økonomisk forbruk i 

forbindelse med rypejakta 

2017 - Andre jaktrelaterte 

utgifter 

2999 2075 549,23 47,215 ,00 0 50000 

 

 

 

 
 

I hvilken grad ville du akseptert at en andel av terrenget ble fredet for å fungere som 

et reservoar eller friområde for ryper? 

 

Statistics 

 10% fredet 20% fredet 30% fredet 40% fredet 50% fredet 



Valid 3927 3925 3926 3925 3926 N 

Missing 1147 1149 1148 1149 1148 

Mean 4,13 3,90 3,39 2,82 2,54 

Std. Error of Mean ,023 ,023 ,024 ,025 ,026 

Median 5,00 5,00 3,00 3,00 2,00 

Minimum 1 1 1 1 1 

Maximum 5 5 5 5 5 

 

 
 

Tenk deg at det neste år blir omtrent like mye ryper som det var i 2017, men i stedet 

for dagskvoter får du en årskvote/totalkvote på et gitt antall li - og fjellryper som kan 

felles. 

 

årskvote/totalkvote - Antall liryper 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

5 per år 861 17,0 21,9 21,9 

10 per år 1502 29,6 38,2 60,2 

15 per år 894 17,6 22,8 82,9 

20 per år 414 8,2 10,5 93,5 

25 per år 115 2,3 2,9 96,4 

30 per år 70 1,4 1,8 98,2 

Mer enn 30 per år 71 1,4 1,8 100,0 

Valid 

Total 3927 77,4 100,0  

Missing System 1147 22,6   

Total 5074 100,0   

 

 



årskvote/totalkvote - Antall fjellryper 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

5 per år 1057 20,8 26,9 26,9 

10 per år 1426 28,1 36,3 63,3 

15 per år 748 14,7 19,1 82,3 

20 per år 407 8,0 10,4 92,7 

25 per år 92 1,8 2,3 95,0 

30 per år 93 1,8 2,4 97,4 

Mer enn 30 per år 102 2,0 2,6 100,0 

Valid 

Total 3925 77,4 100,0  

Missing System 1149 22,6   

Total 5074 100,0   

 

 
 

På forrige spørsmål oppga du et antall ryper du mente var passe som årskvote.Tenk 

over hvordan du tror det hadde vært å svart på spørsmålet for 10 år siden og 10 år 

frem i tid? 

 

Statistics 



 

På forrige 

spørsmål oppga 

du et antall ryper 

du mente var 

passe som 

årskvote.Tenk 

over hvordan du 

tror det hadde 

vært å svart på 

spørsmålet for 

10 år siden og 

10 år frem i tid? 

- Hvordan ville 

du besvart dette 

spørsmålet for 

10 år siden? - A 

På forrige 

spørsmål oppga 

du et antall ryper 

du mente var 

passe som 

årskvote.Tenk 

over hvordan du 

tror det hadde 

vært å svart på 

spørsmålet for 

10 år siden og 

10 år frem i tid? 

- Hvordan tror 

du at du ville ha 

svart 10 år frem 

i tid? - Angi hv 

Valid 3915 3915 N 

Missing 1159 1159 

Mean 4,00 2,86 

Std. Error of Mean ,029 ,027 

Median 4,00 2,00 

Minimum 1 1 

Maximum 7 7 

 

 

På forrige spørsmål oppga du et antall ryper du mente var passe som 
årskvote.Tenk over hvordan du tror det hadde vært å svart på 

spørsmålet for 10 år siden og 10 år frem i tid? - Hvordan ville du besvart 
dette spørsmålet for 10 år siden? - A 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

5 per år 271 5,3 6,9 6,9 

10 per år 689 13,6 17,6 24,5 

Valid 

15 per år 710 14,0 18,1 42,7 



20 per år 890 17,5 22,7 65,4 

25 per år 371 7,3 9,5 74,9 

30 per år 410 8,1 10,5 85,3 

Mer enn 30 per år 574 11,3 14,7 100,0 

Total 3915 77,2 100,0  

Missing System 1159 22,8   

Total 5074 100,0   

 

 

På forrige spørsmål oppga du et antall ryper du mente var passe som 
årskvote.Tenk over hvordan du tror det hadde vært å svart på 

spørsmålet for 10 år siden og 10 år frem i tid? - Hvordan tror du at du 
ville ha svart 10 år frem i tid? - Angi hv 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

5 per år 824 16,2 21,0 21,0 

10 per år 1257 24,8 32,1 53,2 

15 per år 722 14,2 18,4 71,6 

20 per år 542 10,7 13,8 85,4 

25 per år 150 3,0 3,8 89,3 

30 per år 175 3,4 4,5 93,7 

Mer enn 30 per år 245 4,8 6,3 100,0 

Valid 

Total 3915 77,2 100,0  

Missing System 1159 22,8   

Total 5074 100,0   

 

 
 

  



Lokalundersøkelsen om de som har jaktet eller søkt om jaktkort i Lierne i 2017 starter her. Denne 
delen av undersøkelsen starter med noen spørsmål om fremtidige 
rypeforvaltningsscenarioer, deretter kommer spørsmål om ønsker om tilrettelegging og behov for 
tilleggstjenester knyttet opp mot rypejakta. 

 
 

Jaktet du på statsallmenning eller på privat grunn når du var i Lierne i 2017? (flere 

kryss mulig) 

(1)  Privat 

(2)  Statsallmenning 

(3)  Jeg hadde jaktkort både på privat grunn og i statsallmenning 

 
 

Jaktet du i eller utenfor nasjonalpark? 

(1)  Jeg jaktet kun inne i nasjonalparken 

(2)  Jeg jaktet kun utenfor nasjonalparken 

(3)  Jeg jaktet både i og utenfor nasjonalparken 

 
 

Hvor mange er dere vanligvis når du reiser på rypejakt til Lierne 

Oppgi antall jegere  ____ 

Dersom det var med flere 

personer (ut over de som 

jaktet), oppgi totalt antall 

her (inkl. jegerne) 

____ 

 
 

Hvordan overnatter du vanligvis når du jakter rype i Lierne 

(1)  Telt/Lavo 

(10)  Overnatter på egen hytte 

(2)  Åpen hytte i terrenget 

(9)  Leier hytte av fjellstyrene 



(3)  Leier lav-standard hytte (solcellestrøm, ikke innlagt vann) 

(4)  Leier høy-standard hytte (innlagt vann og 220V elektrisitet) 

(5)  Overnatter hos venner 

(6)  Overnatter på fjellstue/gjestehus/motell 

(7)  Overnatter på hotell 

(8)  Egen campingvogn eller bobil 

 
 

Hvis rypejakta stenges, eller jakta begrenses slik at det ikke er nok jaktkort til at du 

får kjøpt rypejaktkort, ville du (det er mulig å gi flere svar): 

(1)  Kommet til Lierne og jaktet på andre småviltarter? 

(2)  Kommet til Lierne og trent fuglehunden på rype hvis du får tilbud om treningskort i 

regulert periode, men ikke jaktkort? 

(3)  Kommet til Lierne og fisket i stedet?  

(4)  Ville ikke kommet til Lierne, dersom jakta stenges 

(5)  Ville kommet til Lierne likevel 

 
 

Prosjektet "JaktiLierne" er et samarbeidsprosjekt mellom flere aktører i Lierne hvor målet er å øke 
kunnskapen om, og interessen rundt, jakt på smårovvilt. 

 
 

Har du selv skutt eller fanget jaktbart smårovvilt når du har vært på rypejakt i 

Lierne? 

(1)  Ja 

(2)  Nei 

 
 

Hvor enig eller uenig er du i disse påstandene? 

 Helt uenig 2 3 4 Helt enig 

Når jeg jakter rype med 

hund forsøker jeg å felle 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  



Helt uenig 2 3 4 Helt enig

jaktbart smårovvilt hvis 

sjansen oppstår 

Når jeg jakter rype uten 

hund forsøker jeg å felle 

jaktbart smårovvilt hvis 

sjansen oppstår 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Uttak av smårovvilt er et 

viktig tiltak for å sikre 

muligheten for rypejakt i 

årene fremover 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Det bør i større grad enn nå 

stimuleres til et høyere uttak 

av smårovvilt 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Jeg legger ikke ned nok 

innsats for å beskatte 

smårovviltet når jeg er på 

småviltjakt 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

 
 

Om informasjon og tilrettelegging for jakt i Lierne 
Når man velger hvilke områder man ønsker å jakte i er det ofte basert på informasjon man 
innehar om hvert enkelt område. 

 
 

Når det gjelder Lierne, hvor enig er du i følgende påstander 

 Helt uenig 2 3 4 Helt enig 

Det er enkelt å finne frem til 

informasjon om 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  



Helt uenig 2 3 4 Helt enig

jakttilbudene på 

statsallmenning i Lierne 

Det er enkelt å finne frem til 

informasjon om 

jakttilbudene på privat 

terreng/grunneierlag i Lierne 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Det er enkelt å finne 

informasjon om andre 

naturbaserte aktiviteter i 

Lierne 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Informasjon om overnatting 

og andre tjenester som 

kløyving og transport finnes 

lett tilgjengelig.  

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Det er enkelt å finne tak i 

generell informasjon om 

fjellområdene og 

verneområdene i Lierne.  

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

 
 

Hvilke informasjonskilder bruker du for å skaffe deg informasjon om Lierne? (flere 

kryss mulig) 

Kryss av for vanligste måte for hver informasjonskilde 

(1)  Fjellstyrene i Lierne 

(2)  Lierne kommune 

(3)  Visit Lierne 

(4)  Lierne nasjonalparksenter 



(5)  Inatur 

(6)  Venner og bekjente 

(7)  Reisehåndbøker 

(8)  Andre kilder 

 
 

Hvordan foretrekker du å samle informasjon om steder du skal besøke? (flere kryss 

mulig 

(1)  Via hjemmesider 

(2)  Via sosiale medier (facebook o.l) 

(3)  Brosjyrer 

(4)  Telefonisk kontakt 

(5)  Oppsøke turistkontor 

 
 

Flere steder i kommunen er det tilrettelagt for ferdsel i terrenget i form av merkede stier, klopper 
etc. 

 
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander? 

 Helt uenig 2 3 4 Helt enig 

Jeg er tilfreds med den 

tilretteleggingen som er nå 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Det burde vært tilrettelagt 

bedre inn til utleiehyttene og 

potensielle camp-områder 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Det er ønskelig med bedre 

tilrettelegging fra 

utleiehyttene/overnattingste

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  



Helt uenig 2 3 4 Helt enig

dene og ut til selve 

jaktterrenget 

Stier bør merkes/skiltes 

bedre 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Våte områder bør i større 

grad klopplegges 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Jeg ville benyttet meg av 

utplasserte søppeldunker 

hvis det fantes 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Det er utfordrende å krysse 

elver der det ikke fins broer 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Jeg ønsker mer informasjon 

om områdene langs 

veier/stier/ på hyttene 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

 
 

Hvis du har jaktet i Lierne i flere år, opplever du at det har blitt mer eller mindre 

søppel i løpet av denne perioden? 

(1)  Mer søppel 

(3)  Omtrent som før 

(2)  Mindre søppel 

 
 

Oppleves det at søppel er et problem i fjellområdene i Lierne, hvis ja, angi hvor og på 

hvilken måte? 

________________________________________ 

________________________________________ 



________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________ 

 
 

Fjellområdene i Lierne brukes av mange ulike brukergrupper til ulike formål. Dersom du 
har opplevd at det har oppstått brukerkonflikt mellom deg som rypejeger og andre 
brukergrupper, angi dette her.  

 
 

Hvilken brukergruppe kom din aktivitet i konflikt med? 

 I svært liten 

grad 
   

I svært stor 

grad 

Ikke 

relevant 

Storviltjegere (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Jegere som jaktet annet 

småvilt enn rype 

(eksempelvis hare og 

smårovvilt) 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Fiskere (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Bær- eller sopplukkere (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Skiløpere (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Reindriftsutøvere (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Annen beitenæring (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Motorisert ferdsel (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Turgåere (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Andre (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

 
 



Her ønsker vi å vite hvorfor du ønsker å jakte rype i Lierne 
  

 
 

Her ønsker vi å vite litt mer om interesse for tilleggstjenester og aktiviteter utover rypejakta i 
Lierne. 

 
 

Hva er de viktigste årsakene til at du ønsker/-t å jakte rype i Lierne? 

 Uviktig 2 3 4 Svært viktig 

Store jaktområder (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Generelt godt med fugl (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Høyt servicetilbud hos 

forvaltere/utleiere av jakt 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Muligheten for å jakte i 

nasjonalpark/vernede 

områder med liten grad av 

tekniske inngrep 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Har jaktet i Lierne tidligere (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Gode muligheter for 

overnatting i jakt-terrenget 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Forvaltningen er bærekraftig 

og kunnskapsbasert 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Vakker natur (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

Andre årsaker (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  

 
 



Er det noen av disse aktivitetene du kunne tenkt deg å sette av tid til i tillegg til 

rypejakten når du først er i Lierne? 

(1)  Jakt på hare eller skogsfugl 

(14)  Jakt på smårovvilt eller jerv 

(2)  Jegerpub med småviltjakt som tema 

(3)  Fiske 

(4)  Ølsmaking 

(5)  Sopp-plukking om høsten 

(6)  Hundetrening/dressurkurs 

(7)  Guidet rundtur i området 

(8)  Stamp-bading 

(9)  Guidet tur i bjørneterreng 

(10)  Naturfotografering 

(11)  Foredrag om samisk kultur og tradisjon fra området 

(12)  Annet 

(13)  Ingen av disse 

 
 

Du svarte "annet" på aktiviteter du kunne tenke deg å bruke tid på mens du var i 

Lierne, oppgi hvilke aktiviteter dette er. 

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________ 

 
 



Ville du benyttet deg av noen av disse tilleggstjenestene i forbindelse med rypejakt i 

Lierne? 

 
Angi hvor sannsynlig eller lite sannsynlig det ville vært for 

deg å benyttet: 

 Lite 

sannsynlig 
2 3 4 

Svært 

sannsynlig 

Ikke 

relevant 

Kløyving eller annen hjelp til 

transport av bagasje/utstyr 

inn til jaktcamp 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Levering av forhåndsbestilte 

matkasser 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Guiding av lokalkjent guide (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Dusjmuligheter (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Leie av kokk (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Leie av hundefører og hund 

for de som ikke har hund 

selv 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Opplæringsjakt for yngre og 

uerfarne jegere 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Annet (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

 
 

Kunne du tenkt deg å besøke Lierne i en annen sammenheng enn i forbindelse med 

rypejakt, og eventuelt når? 

(1)  Kun interessant i forbindelse med rypejakt 

(2)  På høsten 

(3)  På vinteren 

(4)  På våren 



(5)  På sommeren 

 
 

Mange som reiser på rypejakt tar det ofte som en ferie, og drar gjerne sammen med 

et fast jaktlag. Hva skal til av tilrettelegging og aktiviteter for at resten av familien 

også blir med til Lierne på ferie? 

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________ 

 
 

Undersøkelsen er nå ferdig! Tusen takk for hjelpen. 

 
 

 


